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Dániel könyve

- vázlat -

Dániel könyvét az apokaliptika gyöngyszemének nevezhetjük. A „világtörténelem” fogalmát ebből a könyvből eredeztetjük. Dániel könyve nélkül nagyon sok mindent nem érthetnénk meg a Szentírásból. Az újszövetségi apokaliptika teljesen értehetetlen lenne számunkra e könyv ismerete nélkül. Az elmúlt történelmi korokban híres pedagógusok, egyházi személyek, szociológusok, történészek, tudósok nagy csodálattal tanulmányozták ezt a könyvet. Sok millió ember tanulmányozza ezt a könyvet napjainkban is. A könyv iránti érdeklődés a 18. században élénkült meg igazán, és az első komoly Dániel-kommentár szerzője -„Észrevételek Dániel könyvéhez c.”; 1733 London - nem más, mint Isaac Newton fizikus és csillagász.

Szerzőség: A könyv írója Dániel, aki Kr. E. 600 évvel írta meg könyvét, azaz már több mint 2500 éve. Jelentős részét Babiloni illetve Perzsa „fogságban”. A könyv két nyelven íródott, héber és arám nyelven.

Miért fordítsunk időt, egy Kr.e. 600 évvel írott könyv kutatására? Mi ennek a könyvnek az alapvető témája? Az emberek többsége valami időszerű dolgot keres, amit ha megismer és alkalmaz, hasznot hoz a mai életébe. Nos ezért is érdemes ezt a könyvet tanulmányozni! Ez a könyv ugyanis a mai kor emberéhez szóló isteni üzenetet tartalmazza. Nagyon gyakorlati és hasznos tanácsokat tartalmaz: Dániel 12: 4, 6, 8, 9, 13

Dániel könyve két részre osztható: 

1. Tudósítások Dánielről
2. Jövendölések
A jövendölések arról szólnak MIKOR teljesednek Isten tervei, míg a tudósítások elmondják, HOGYAN viszi Isten teljesedésbe terveit. A jövendölések jelzik, mikor közeleg a „vég”, bár nem jelentenek ki pontos órát, napot, mégis, mint útjelző táblák, hasznos szolgálatot tesznek.

A tudósításoknak más a szerepük. Ezek a történeti részek nem arról beszélnek, hogy milyen közel van a „vég”, hanem arra tanítanak, hogyan készüljünk fel a végre, amely el fog jönni. 

A könyv első része megismertet bennünket az egész mű hátterével: Dániel 1:1  

Jeruzsálem ( Babilon

A könyv témája az igazság és a gonoszság erőinek nagy küzdelme, a menny hatalma és a halál hatalma között.

A könyv hosszútávú jövendöléseket tartalmaz: 

· Dániel 2. 7. 8. 11. 12. fejezetek- világbirodalmakról szóló látomások;

· Dániel 9. fejezete- 2300 éves jövendölés, mely magába foglalja Jézus keresztségének, szolgálatának, halálának, a jeruzsálemi Templom pusztulásának pontos idejét is;
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