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SZERZŐ

Ézsaiás (Kr.e. 745-685), a próféták királya, az Ószövetség evangélistája, az író próféták közül a legnagyobb, egyaránt nagy gondolataiban és cselekedeteiben. 

(A próféta Isten választott embere, akin keresztül szólt népéhez. Szájába adta szavait, amelyet el kellett mondania. Megkapta Szentlelkének erejét, hogy képes legyen küldetésének betöltésére. A próféta előtt látomásokban tárult fel Isten akarata, ezért gyakran nevezték látónak, nézőnek is. A próféta tehát az Istentől kapott kijelentés továbbadója.)

Ézsaiás Ámós fia Jeruzsálemben született. Valószínűleg előkelő családból származott. A hagyomány szerint unokaöccse volt Amásiának, Júda királyának. A királyi udvarban is nagy tekintélynek örvendett, amint azt könyvéből is láthatjuk.-tudhatjuk meg a zsidó Hertz Biblia magyarázatából. Egy másik forrás szerint ő volt Ezékiás királyfi nevelője.  Hóseás, Mikeás prófétáknak,  Jóthámnak, Akháznak  Ezékiásnak és Mannassé  Júda beli királyoknak volt a kortársa. Ebben az időben igen megnőtt Assziria terjeszkedési kedve. Izraelt majd később Júdát is fenyegette. A külső veszélytől még nagyobb volt a belső veszély: szociális bűnök, bálványimádás. 

A nevét viselő egész könyvnek ő a szerzője, bár ezt többen kétségbe vonják. Ennek egyik oka: a babiloni fogságból való szabadulás megjövendölése. Szerintük ez csak a fogság után íródhatott.  Másik okként: stílusbeli különbségeket hoznak fel.
A könyv szövegében találhatunk elegendő bizonyítékot arra vonatkozólag, hogy egy és nem két, vagy három író (Proto-, Deutero- és Trito-Ézsaiás) írta. „Ezsaiás könyvének egysége mellett az a legerősebb érv, hogy az Isten elnevezésére szolgáló "Izráel Szentje" kifejezés 12 helyen szerepel az 1-39. részben, és 14 alkalommal a 40-66. részben. Ézsaiás könyvén kívül csak 6 helyen szerepel az ÓSZ-ben.” Ez a könyv tartalmazza a legtöbb messiási jövendölést ( a Krisztusra vonatkozó próféciák nagy része -30%-40%- ebben a könyvben található). Ha Krisztusról tudott pontos jövendöléseket írni, miért ne tudott volna a fogságból való hazatérésről és az ország helyreállításáról jövendölni. 

A könyv egységessége melletti komoly érv: Jeruzsálemben a Könyv szentélyében (Jeruzsálem, Izrael Múzeum) kiállított, 2000 esztendős - Kumránban talált - Ézsaiási tekercs. (Az itt talált csaknem 200 bibliai kézírat között a Zsoltárok könyve 39 példányban, a Deuteronómium 32 másolatban, az Ézsaiás könyve 22 példányban található.) Ezek a Kr.e.3-1. századból származnak. A Tekercsdóm-ban kiállított Ézsaiás tekercs több mint hét méter hosszu. Egy darabból van és nem kettőből, vagy háromból. (Alexander Schick: Kumrán. Ethos.)
Ézsaiás könyve prózát és verset is tartalmaz; költészetének szépségét egyik ósz-i mű sem múlja felül. A fő prózai rész a 36-39. részben található, mely a könyv két részét összekötő történelmi közjáték: Jeruzsálem megszabadulása, Ezékiás betegsége, gyógyulása. Balgasága, a babiloni fogság megjövendölése.
Amikor a kigöngyölt Ézsaiási tekercset nézzük, eszünkbe jut két bibliai történet is, ahol Ézsaiás tekercséről van szó. Az egyik Luk. 4,16 – 21   És méne Názáretbe, a hol felneveltetett: és beméne, szokása szerint, szombatnapon a zsinagógába, és felálla olvasni. És adák néki az Ésaiás próféta könyvét; és a könyvet feltárván, arra a helyre nyita, a hol ez vala írva: Az Úrnak lelke van én rajtam, mivelhogy felkent engem, hogy a szegényeknek az evangyéliomot hirdessem, elküldött, hogy a töredelmes szívűeket meggyógyítsam, hogy a foglyoknak szabadulást hirdessek és a vakok szemeinek megnyilását, hogy szabadon bocsássam a lesujtottakat, * Hogy hirdessem az Úrnak [Ésa. 61,1. 2. 42,6. 7.] kedves esztendejét. * És behajtván a könyvet, átadá a szolgának, és leüle. És a zsinagógában mindenek szemei ő reá valának függesztve. * Ő pedig kezde hozzájuk szólani: Ma teljesedett be ez az Írás a ti hallástokra. A másik történet: Apcs 26-40 –ben a szerecsenországi főkomornyik Ézsaiás proféta könyvének 53. fejezetét olvasta.  Ézsaiás könyvéből az Újtestamentumban 100-140 idézet ill. utalás található. Az 53. fejezet az ÚSz-ből részben rekonstruálható lenne. (52:15-Rm15:21; 53:1-Ján 12:38; 4-Mt 8:17; 5-1Pét 2:24;7.8-Apcs 8:32.33. 9-1Pét 2:22; 12-Mrk 15:28.)
MIRŐL SZÓL A KÖNYV?
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