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Ha valamit még változtathatnék eddigi életemen, valószínűleg még sokkal többet imádkoznék. Többet beszélnék az imádságról. Elmondanám a gyermekeknek, akiket a Szombatiskolában tanítottam, hogyan bízzanak Istenben, és hogy imádkozzanak többet. Olyan szerető mennyei Atyával vagyunk megáldva, Aki mindig elfogad minket úgy, ahogy vagyunk és mindig kész jobb emberré tenni bennünket. Legyen hát a mai nap megújuló életünk első napja! Nem kell Szilveszterig várnunk változtatási fogadalmainkkal! Istennel ez életünk minden egyes napján lehetséges. Megvizsgáljuk az imádságot és azt, hogyan vihet közelebb Istenhez, hogyan változtathatja meg életünket.  

Először is szeretném, ha megnéznétek az „Imával nyert csaták” című filmet. Ez a film mélyen elgondolkoztatott az imádságról, a keresztényként rendelkezésünkre álló lehetőségről, mellyel megváltoztathatjuk magunk és szeretteink életét. A film hatására én is keresni kezdtem az imádság harcához megfelelő helyet, amit irodám ajtaja mögött találtam meg. Az irodámba lépve minden nap ez az első dolgom. Imádkozom mindenkiért, aki az imalistámon szerepel. Olyan emberekért, akikkel utazásaim során találkoztam és barátaimért, akiknek különleges imakéréseik vannak.   

Imádság által kommunikálhatunk Istennel és kapcsolatot építhetünk ki Vele. A barátainkkal szeretünk időt tölteni és beszélgetni. Nincs ez másképp Istennel sem. Nem lehet kapcsolatunk Istennel, ha sohasem imádkozunk Hozzá. Természetesen a Biblia tanulmányozása is nagyon fontos, de erre majd még visszatérünk. 

Növekedésem során az imádságnak csak egy módját ismertem. Letérdeltem és összekulcsolt kézzel kezdtem imádkozni. Az igazi imádság viszont sokkal több ennél. Oly sokféleképpen imádkozhatunk, hiszen mindnyájan különbözőek vagyunk, különbözőképpen tudunk tanulni. Szeretnénk jól érezni magunkat, szeretnénk, ha imáink nem csak a plafonig jutnának, és szeretnék érezni, hogy kapcsolatban állunk Istennel.   

És ne feledjük, sokszor: „A ti hitetlenségetek miatt” kapunk nemleges választ imáinkra. Lenyűgöző, ha a mustármagra gondolok. (Mt  17:21). 

„Jézus pedig monda nékik: A ti hitetlenségetek miatt. Mert bizony mondom néktek: Ha akkora hitetek volna, mint a mustármag, azt mondanátok ennek a hegynek: Menj innen amoda, és elmenne; és semmi sem volna lehetetlen néktek.” 

A Lányok Krisztusért programban megvizsgáljuk az imádság különböző módjait is. Egyes formák nekünk valók, mások nem, mert mind különbözőek vagyunk. Találjuk meg azt, ami leginkább illik hozzánk! 

Sose feledjük, imádkozzunk gyakran, imádkozunk megfelelően, imádkozzunk most, rögtön!  

